

a našu narodnu inteligenciju molimo, da narodu protumači, što mu ne bi bilo razumljivo.

Izborni kotari.

Po novom izbornom redu razdijeljeno su sve zemlje sastavljane u carevinskom vjeću na izborne kotare. Tako i Istra sastoji iz 6 izbornih kotara, i to: 1. Izborni kotar sačinjavaju sudbeni kotari Buje, Piran; zatim mjestne občine Kopar, Milje; 2. Izborni kotar sačinjavaju sudb. kotari Motovun, Poreč, Rovinj; zatim mjestne občine Vodnjan, Svetičenki (sudb. kotar Vodnjan); 3. Izborni kotar, sudb. kotar Pula; zatim mjestne občine Mali Lošinj, Osor (sudb. kotar Lošinj); 4. Izborni kotar, sudb. kotar Podgrad, mjestne občine Dekani, Dolina, Mareziga, Očista-Klanec, Pomnjan (sudb. kotar Kopar); 5. Izborni kotar, sudb. kotar Buzet, Pazin, Labin; mjestna občina Barban (sudb. kotar Vodnjan); 6. Izborni kotar, sudb. kotar Volosko, Cres, Krk; mjestna občina Veli Lošinj (sudb. kotar Lošinj). Svaki od navedenih izbornih kotara bira jednoga zastupnika, dakle cijela Istra ukupno 6. Prvi, drugi i treći izborni kotar nazvani su talijanski kotari, jer u njima tobože prebiva pretežno talijansko pučanstvo, te će birati talijanskog zastupnika, a 4. 5. i 6. izborni kotar zovu hrvatskim odnosno slovenskim kotarima, jer u njima prebiva u velikoj većini hrvatsko ili slovensko pučanstvo, te će izabrati hrvatsko-slovenske zastupnike. Ovi izborni kotari razdijeljeni su na izborna dijelove ili izborišta, te je svaka mjestna občina sama po sebi izborno mjesto (biraliste), dok se u većim občinama imaju odrediti još druga biralista, što će kot. poglavarstvo na vrijeme javno oglasiti. Pri tom ima se paziti, da biralista budu tako određena, te izbornici ne budu izgubili prekomjernog vremena dok dodju na biraliste.

Tko ima pravo birati zastupnika?

Pravo birati jednoga zastupnika imade svaka osoba muškoga spola, koja je navršila 24 godine, austrijski je državljanin, nije izuzeta ili isključena od prava biranja i prebiva unutar kraljevine i zemolja za zastupanih u carevinskom vjeću i to u obćini, u kojoj ima pravo biranja barem jednu godinu dana od raspisivanja izbora. Dakle, koji prebiva stalno u kojem mjestu (obćini) barem od 19. februara 1906., do 19. februara 1907. (dan raspisa izbora), taj ima u toj obćini pravo glasa. Ako je jedan izbornik kroz jednu godinu prije raspisa izbora promienio više prebivalista, taj ima izvršiti izbornu pravu u onom mjestu, u kojemu je za vrijeme raspisa izbora obavljao svoju službu, ili svoje zvanje, te ako ovo dvoje ne stoji, onda ima pravo glasa ondje, gdje je u navedeno doba imao glavno stanovanje. Ako se to pak polag navedenih propisa ne može ustanoviti, onda je izborniku slobodno da izabere obćinu u kojoj će obaviti svoje izbornu pravu. Razumije se, da takav imade izabrati jednu od onih obćina, u kojoj je kroz godinu prije raspisa izbora stanovao. Paragraf 8. izbornog zakona potanko određuje ustanove, po kojima je koji izključen od prava izbora. Ti propisi su isti kao po starom izbornom redu, te su većinom poznati.

Kako se sastavljaju izborne listine?

Glavar občine (načelnik) imade po alfabetnom redu sa naznakom zvanja i prebivališta sastaviti posebne izborne listine. Isto tako ako jedna mjestna občina imade više biralista, to se mora za svako sastaviti posebna listina. Izborne listine imaju biti sastavljene najmanje u dva primjerka, od kojih jednoga ima glavar občine iza svršenog izbornog čina držati u evidenciji i na koncu svake godine kroz osam dana izložiti svakomu na vid. Taj rok imade se javno oglasiti. Iza sastava izbornih listina imade načelnik oba primjerka poslati izravno nadležnoj političkoj

kotarskoj oblasti. Politička oblast ima eventualne pogriješke u listini službeno ispraviti i jedan primjerak ispravljenih listina poslati glavarstvu občine, koje će listine držati izložene u obćinskom uredu kroz 14 dana, svaki dan u vrijeme, koje će odrediti politička kotarska oblast, što se ima javno proglasiti, da može iste svatko pregledati. U obćinama sa više od 5000 stanovnika, moraju listine biti izložene na vid svaki dan najmanje 8 sati; izim toga imaju se listine pravodobno, pomnožiti u obilnom broju, i na zahtjev svakomu uručiti počam od roka za reklamacije uz odštetu troška što otpada, na jedan primjerak. Tko želi imati jedan, takav primjerak listina, imade to prijaviti glavaru občine kroz prvih osam dana, iza raspisa izbora; prijavitelj pak dužan je platiti naručena primjerke. Prijave učinjene iza tog roka ne uzimlju se u obzir. Kroz daljnjih osam dana imade prijavitelj položiti kod glavara 50 po sto približnih troškova za pomnoženje listina, jer inače je prijava nevaljana. Ostali troškovi imaju se platiti kod primitika ili ako nebi prijavitelj htio podignuti primjerke, moći će se troškovi utjerati ovršnim putem od političke oblasti. Pod istim uvjetima mogu se zatražiti također ispravljene listine sa eventualnim dodatcima.

(Sledi.)

Izborni pokret.

Kastav 26. marča.

Zanimanje za predstojeće velike izbore za carevinsko vjeće raste od dana na dan. U svim slojevima pučanstva ove prostrane i gotovo najsvjestnije hrvatske občine, pokazuje se neko živo rasprezanje, a opaža se i neko osobito nestrpljivo očekivanje, kao u oči znamenitih, zamašnih događaja.

Nije ni čudo. Kastavština je od dana, kad je našim krajem prvi put zadunio duh narodne svijesti, uvijek stajala prva na poprištu i narodno je sece u njoj našlo najjačeg odjaka bilo u danima radosti, bilo u časovima narodne potištenosti. Što se nije sve pokušalo protiv te starodrevne naše tvrdje, koliko se svega poduzelo, da se ju obori i u prah satare — i eto: — ona, ta naša tvrdja stoji i danas čila i jaka, ne liepom briegu povrh mora kao prst božje pravde. S udivljenjem može danas Kastavac da preleti u duhu događaja, što mu ih je na njegovim hridinama urezao um i poštenje njegovih suobćinara. Kuderovo, Tabelaško, Krstičevo doba, — sve su to bile grde kušnje za pošteni kastavsku dušu. Ali ta divna i liepa narodna duša odoljela je tudjim spletkama i eno je danas čiste i biele poput golubice, što se na jutarnjem suncu kriji.

Svi paklenski snovi, svi kovanja i rovanja krvnoga tudjina, sve se to poput golemog vala razbilo o čelične kastavske prsi. Pobjeda, velika i ejajna pobjeda ostala je na njegovoj strani i on se time danas diči, on je na to danas ponosan. U tome leži i glavni uzrok onom zanimanju, što je kastavsku dušu zaokupio i sada u oči novih izbora za Beč. A ima još nešto, što nekuda prougodno staklje njegovu plemenitu samosvijest. Sva trojica nurodnih kandidata za carevinsko vjeće — potekli su iz njegova kruga — rodila ih je njegova, kastavska zemlja. Istina, najveće odlikovanje, kojima može narod da svoje miljeniko okiti, ona ga je trojica u potpunju mjeri zavrićila svojim narodnim radom, ali unatoč tome dično je za kastavsku zemlju da su se ti umnici rodili upravo u njezinoj sredini.

Sve to — a u prvom ledu stara od otaca nasljedjena narodna samosvijest čini, te se danas cijela Kastavščina nahodi u nekoj travici, koja raste to više, što se približuje dan, kad će ova velika naša občina kao jedan čovjek dati svoj glas narodnom odabraniku a njenom velevidnom sinu g. Vjekostavu Spinčiću.

Talijani su također postavili u našem

izbornom kotaru svoga kandidata: i to nekoga Costantina, advokata u Voloskom. Mi pitamo: gdje je Talijanima obraz, te mogu ovako vriedjati naš svet ovuda? Jer to je uvreda za nas, kad nam se postavlja za kandidata čovjek, koji nam je nesamo tuđi po krvi i jeziku, već komu smo svi puki barbari i divljaci. To je za nas, za naše ime, za naš obraz, čuška, a nema na svijetu ljepšega, nego li ovu čušku što prije vratiti onamo, otkuda je došla.

Kastavci će to znati već uradili na dan izbora. Neka živi narodni kandidat g. Vjekoslav Spinčić!

Iz Poreča nam pišu, da su i tamo izložene izborne listine za predstojeće državne izbore sve do 6. aprila. Listine su izložene u obćinskom uredu od 8 sati u jutro pak do podne i od 3 sata pak do 7:30 podne. Reklamacije valja predložiti u roku od 14 dana.

Naši su se rodoljubi pobrinuli, da budu mogli proti izkrivljenim listinama na vrijeme predložiti potrebite reklamacije.

U Piranu su također izložene izborne listine na obćinskom uredu, gdje se mogu pregledati do 6. februara svaki dan od 8 sati u jutro pak do podne i od 1 do 5 sati po podne.

Politički pregled.

U Puli, dno 4. aprila 1907.

Austro-Ugarska

Zadnjih dana prošloga mjeseca sastao se je u gradskoj vijećnici u Pragu svečanostni odbor, da se dogovori glede dolazka vladara. U sjednici je prihóbeno, da će Njegovo Veličanstvo car-kralj po svoj prilici stići u Prag na 12. aprila i boraviti tamo 12 dana. Za ovog boravka uživati će vladar 3 do 4 dana podpunu mir.

Poznatí česki vođa realista prof. Masaryk izjavio se je u jednoj u Ročnovu u Moravskoj obdržavanoj skupštini i o odnosaju napram Ugarskoj i rekao: Ja sam iz političkih, narodnih, gospodarskih i društvenih razloga protiv rastavi od Ugarske. Ja ne mogu toga vjerovati, da Magjari ozbiljno misle na rastavu; u jednom slučaju bo ne smije se u istom razdoblju dogoditi bankovna i carinska rastava. Ako padne nagodba g. 1867. između Austrije i Ugarske, tad mora pasti i nagodba između Ugarske i Hrvatske. Ovo neka Magjari ne puste s vida. Zajedničko carinsko područje podnaša pako samo jednu potrošarinsku liniju, inače pako nikakovu.

Trččanski je sabor svršio preduskrsne sjednice naslijem, koje je u Trstu obicajno prema Slovincima. Sabor se je posljednjih dana bavio osnovom zakonu, kojim se gradu Trstu daje nov ustav, a svrha mu je, da Slovence podpuno liši svakog prava, je, da Slovence podpuno liši svakog prava. Kad se je prešlo na treće čitanje toga zakona, izjavio je slovenski zastupnik Slavik, da će Slovinci glasovati proti njemu, jer je talijanska većina odbila sve slovenske izpravke. Kad je zatim počeo govoriti slovenski, Talijani su podigli strahovitu buku, te je predsjednik Sandrinelli oduzeo govorniku rječ, dočim je većina prihvatila osnovu.

Bugarška.

U Sobranju došlo je do veoma burnih prizora povodom razpravljanja novog reakcionarnog tiskovnog zakona. Sabor je primio zakonsku osnovu za obranu proti anarhističkim prekršajem i proti javnoj sigurnosti, po čemu će osobe, koje poduzmu atentat proti knezu, proti princalonaasljedniku, proti ministrom, vojničkim zapovjednikom, državnim odvjetnikom i iztražnim sudcima, biti sudjeni po ratnom sudu.

Rusija.

U Petrogradu se pogovara, da namjeravaju predati doskora ostavku ministri nastave, prometa i rata, te predstavnik velikog glavnog štopa generalajntant Palein.

Još se nije u držav. dumi definitivno odlučilo o ukinuću ratnih sudova premda su govorili zastupnici svih stranaka i premda nema sumnje, da će se prihvatiti dotični predlog "kadeta", da se ti sudovi ukinu i da se nadomjesto redovitim sudovima. U sabornici je nastala velika buka, kad je zastup. donskih kozaka Petrovski naglasio, da će doskora nadoditi vrijeme, kad ne će nijedan kozak više rabiti nagajke.

Prošlog tjedna umro je u Petrogradu bivši vrhovni prokurator sv. sinoda Konstantin Petrovič Pobjedonosčev. Prije dvije godine, dok se nije našao odrekao javnog života, bio je Pobjedonosčev jedan od najpovoljnijih ličnosti u Rusiji. U njem je koncentrirano četvrt stoljeća ruske poviesti. On je bio najpouzdaniji savjetnik triju careva, te je pod njihovim vladama reprezentirao, tako reći, natražnjački sustav.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Prvi Istarski Sokol u Puli priredjuje u nedjelju, dne 7. aprila 1907. umjetničku zabavu prvog reda pod imenom "Koncerti Ronacher" uz sudjelovanje najznamenitijih umjetnika, virtuozu, solista i specijalista, na koju se svi dobro misleći ljudi, koji si žele priuštiti par urica dobre zabave i smijeha, ovimo najljepše pozivlju. Početak točno u 8 sati u večer. Ulaznica: Za članove 60 para, za nečlanove 1 K.

Raspored: 1. Na desnoj strani kraj sraha, ruska narodna pjesma. Pjeva uz pratnju glasovira, najvećom sentimentalnošću, gospodjica Pustolovsky, operna pjevačica. 2. Produciranje u jakosti i dizanje uteza svjetsko znanog atleta Strella de Vudrilla. 3. Na razvalinama Nezacia, srecdrapatelna romanca u secesionističkom stilu, izvadja vrednom elegancošću na glasoviru gospodjica Klimpidrovsky. 4. "Starinar", najnoviji -kuplet iz prastaru dobe. Prapava i pjeva (ako bude pri glas) profesor Krepagoras. Opaska: Ako bude općinstvo kod ovog komada jako pleskalo, onda će g. profesor dodati još jednu kiticu. 5. Bethoven: Allegro curioso, svira svjetsko znani holojnički gudački kvartet: Violina I. profesor Struganovsky. Violina II. profesor Potezalovsky. Viola, profesor Drapolović. Cello, profesor Gudalović. 6. Čudo-liječnik, profesor Sulfurorius ili najbže i najsigurnije liječenje pomoću Rentgenovih zraka. Senzacionalno furorična opereta u 1 činu. Osobe: Liječnik, profesor Sulfurorius; pacijenti: Jure Bukvača, bankir — Frane Obličica, bukvalijer — Pero Pečat, pisar; Gogo Topolović, umir. veldbaba. — Čin se zbiva u Puli. Vrijeme sadašnjost. Tko ne vjeruje neka dodje u nedjelju, dne 7. o. m. pa će viditi čudo na svoje rođene oči. 7. Ples za one, koje srbje poplati.

Budući je čisti prihod ove zabave namijenjen u korist putne blagajne k sve-sokolskom sletu u Prag, to se preplato primaju sa zahvalnošću.

Rok za reklamacije. Javljamo svim našima u Puli i okolici, da je rok za reklamacije proti izbornim listinama produžen do 8. aprila t. g. mjesto do 6. aprila.

Taj rok imao je po zakonu biti produžen barem za osam dana, jer nam je kamorra uručila tiskano izborne listine tekar u utorak 2. aprila. Ako kamorra pošinja ove nezakonitosti, ne bi to smio barem činiti c. k. kapetanat.

Listine su pak sastavljene upravo skandalozno, da se blago izuzimemo. Sastavljene su na temelju kamorringnog prijavnog ureda, to su iskrivljena stanovanja, upisani takovi, koji su već od dvie i tri godine odsutni iz Pule, a ispušteni, koji su od 24 godine u Puli i t. d.

Voloski kotar:

Novim župnikom u Voloskom bio je imenovan velič. g. Šima Defar, sadašnji župnik u Dekaniji, vrijedni sin čestitog našeg Šima Defara, trgovca, posjednika i bivšeg načelnika u Tinjanu.

Čestitamo srdačno našem Vološčanom i Opatičkom, jer dobivaju u novom župniku uzornog svećenika i rođoljuba. I novom župniku na Voloskom naše najiskrenije čestitke!

Nasljedovanja vriedan primjor.
Rodoljubno ravnateljstvo „Posujilnice i hranilnice“ u Podgradu odlučilo je, obzirom na preporuke vriednu nakanu štedioničkih sabiraonica, da će dobiti 100 komada tih sabiraonica (malenih štednjaka) i da će iste porazdijeliti po čitavom kotaru. Ravnateljstvo upozoruje već sada sve svoje prijatelje, da se prijave u ured posujilnice za te štednjake te će tamo dobiti i potrebitu poduku. Štednjake će se podijeliti badava ali ostaju vlasništvo posujilnice obzirom na sjaone uspjehe, koji su postignuti tim načinom štednje u drugih zemljah, nada se ono ravnateljstvo, da će se mnogobrojni članovi i prijatelji posujilnice priglasiti za one korisne štednjake.

Čuvajte se kojekakvih agenata.
Njeka budimpeštanska tvrđka toboža „Sv. Krunice“ razpućava po Kostavščini po svojih agentima bezicene nabožne slike. Agenti si navadno prije izmame od mještnog svećenika budi kakovo očitovanje, koje, ako i ne podupire njihovu trgovinu, oni pred pukom izrabljaju kao preporuku. Tvrde također, da njihova tvrđka odstupa njeka odstotke za podporu gradnje i popravka raznih crkava.

Pučanstvo kastavsko, koje je takove slike naručilo u velike je nezadovoljno. Da iste u istinu ne imaju nikakove vriednosti, dokazuje i ta činjenica, da tvrđka takovu sliku, ako je naslovnik neće od poštnskog ureda primiti, ne daje si niti natrag poslati, već ju, pustiv, draždom, kod poštnskog ureda prodati; dakle ciela slika valjda njoj istoj ni toliko ne vriedi, da bi za nju potrosila poštarinu te ju primila natrag.

Buduć bi ti agenti mogli doći u susjedne nam krajeve budi po Istri budi po Hrv. Primorju, upozorujemo pučanstvo, neka bude na oprezu.

Porečki kotar:

Za Družbu sv. Cirila i Metoda. Iz Laza (občina Motovun) pišu nam, da se je tamo sakupilo za podružnicu naše Družbe K 18 povodom vientanja tajnika podružnice vriednog našeg Marka Bertose s čestitom gospodjicom Josipom Labinjan iz Karojbe. Živili novorođenčani!

U istu svrhu poslala je gđica učiteljica Dragica Kragora 2 K.

G. Andjeo Galo iz Potoki sabrao je medju mladići u Potokih K 240. Novac je predan tamošnjoj podružnici. — Živili darovatelji!

Telefonska postaja u Poreču. Ministarstvo trgovine dozvolilo je, da se ustroji i u Poreču telefonska postaja, koja će biti spojena sa Vrsarom, Sv. Lovrečom Pazenatičkim, Badernom, Novavns i Tarom.

Koparski kotar:

Buzet. — Novo obč. zastupstvo. Oblast je odbila utok talijanske stranke proti obč. izborom, obavljenim mjeseca decembra, koji su onako sjajno izpali za našu narodnu hrvatsku stranku.

Jučer se je zastupstvo konstituiralo. Radostni smo javiti, da je načelnikom izabrana g. Fran Flego iz Strpeđa, posjednik i trgovac na Počekaju. Tako stupa opet na čelo ono občine vrli borac bivši i ako Bog da, budući zastupnik na zemaljskom saboru za Istru i bivši jur načelnik občine, naš mudri i umiljati Fran Flego.

Brzojav nam javlja također imena primaju mladići, koji su navršili 15. a vrlih občinskih savjetnika, a ti su: gg. Klarić Anton, Šanković Mate Soldatić, Bradetić Antun, Buzdon Ivan, Rade Kačimir, Oršić Ivan, Siročić Anton, Oso (P) Antun i Letiš doktor Ivan.

Živili, pa na posao za svaki bolji predak one znamenite občine!

Iz Buzeta pišu nam: Naši propali „Signori“ boje se silno, da će morali njihova pučka škola spasti s vremenom na samo jednu učiteljsku silu, kao što bi po zakonu imalo biti. Dok su bili na vlasti mamill su i mutili našu djecu u talijansku školu, te su otvarali na istoj razred za razredom. Nu otkad je občina u narodnim rukama i otkad imamo mi mnogo bolju hrvatsku pučku školu, počeo je padati sve to više broj djece u talijanskoj školi i odatle strah gospode, da će broj djece spasti samo na jednu učiteljsku silu. Radi toga nastoje svimi silami da ju uzdrže, te su svu siromašnu, većinora izvanjsku djecu, obdaruji odjelom. Tim načinom kane oni svojoj školi produljiti život, nu to će trajati samo dotle, dok progledaju i posljednji slepeći i onda s Bogom talijanska visezredna pučka škola u našem slavnom (!) Buzetu.

Franina i Jurina.



Jur. Zakaj nisu bili Zamaščanski dolari votat na zadnjih volacijonih va Pazinu?

Fr. Zač su sunjavi, veruju svakomu, ki njim kaj reče i ono kaj ni, ni kaj ne može bit.

Jur. Ma kaj, povej!

Fr. Pred malo vremena je bila komisijon na Zamasku, da se udeša škola, i med drugimi bil je šjor ašešjor Tomažo i ljudi su bili prije složni, da se udeša blizu crkve na vršću, a on ih je inšempijal, da u onoj škulji bi bilo bolje udešat školu; i kad su to čuli Šavrin, za dobit beci za zidinu na kartini, Črešnjevičar, Bekarić, Grdoselac, od veselja počeli su skakati kako i dica; doli, doli, šjor ašešjor je pravi čovik, on gleda za nas, mi čemo s Talijani a ne s Hrvati držat.

Jur. Pa kaj je to srbelo ašešjora za gori ali doli?

Fr. I kako! zač ako je škola gori i dica od motovunske sineđe bi u nju morala hodit, a ako bi bila doli, onda bi „Lega snacijonal“ udešala talijansku kod Sv. Bartula.

Jur. Sad razumim tu farbariju ašešjora.

Fr. A znaš kaj se je dogodilo u Pazinu?

Jur. A kaj, sigurno kaj lipoga, povej nu.

Fr. Sli su ti na volacijon Kapun, Rankun, vavik odprte butige Šavrin, da te za ugodit Lalljanom za njih votat; ma kaj su iskali to su i našli. Kapun-rankun, čupal je obrtic i od fuge zgubil je bisage i još ih danas po Pazinu išće, a Šavrin na vikanje izdajca i prodanac, bil je pred svimi poplivan i zobritičan i morat je počec od volacijona.

Jur. Pravo su učinili, lako bi trebalo svakomu prodanac, izdajci, vavik udešat.

Razne primorske viesti.

Škola za pitomec ratno mornarico. C. i k. ratno ministarstvo olvara još jednu školu za pitomec (mladiće ratno mornarice — Schiffsjunge) u Šibeniku, u koju se

kazalo se doista, da je bila ona viest posve izmišljena. Ustanovilo se je doduše kasnije, da je bio jedan očešlanik — neznamo da li biskupov ili carske vlade — u Ricmanjih i da je one stanovnike nagovarao neka se pokore ili podlože tršćanskomu biskupu, ali našav na nejdoludniji odpor, morao je pobrati šila i kopita i vratiti se praznih ruku u Trst.

Njemačko političko društvo u Trstu. Tršćanski su listovi onomadne javni još prekoradili 17. godinu, koji su pripadnici austro-ugarske monarhije, koji su bez tjelesne pogriješke, dobro razvijeni, dobrog zdravlja i dobra vida. Potanje obavijesti može se dobiti na kotarskih oblastih. Takova škola postoji odavna u Puli.

Njemačko političko društvo u Trstu. Tršćanski su listovi onomadne javni još prekoradili 17. godinu, koji su pripadnici austro-ugarske monarhije, koji su bez tjelesne pogriješke, dobro razvijeni, dobrog zdravlja i dobra vida. Potanje obavijesti može se dobiti na kotarskih oblastih. Takova škola postoji odavna u Puli.

„Edinosti“ koja je tu viest doličnjim i različnim tumašem poprtila, nije se od tršćanskih listova nitko dalje tom viešću požabavio. Talijanski listovi Trsta i u obće Primorja drže se tako, kao da se ustrojenje njemačkog političkog društva njih i ne tice. Na prvi pogled nebi bilo ništa oščbita, što su napokon i tršćanski Niemci ustrojili političko društvo u gradu Trstu, ali ako se pomisli kako Niemci baš u gradu Trstu u svakom obziru silno napreduju, ako se uvaži činjenicu, da je već sada „sva“ velika industrija skoro izključivo u njemačkih rukuh, da su najveće izvozne tvrdke u Trstu njemačke tvrdke, da su koli njemačke pučke i gradjanske, toli srednje škole prenatrpano slovenskom i talijanskom djecom; ako se znade, da se u gradu Trstu govori njemački nesamo u činovničkih krugovih, već dapače i u mnogih trgovinah, u najvećih svratištih i gostionah, da se tim jezikom služe i odličnije nekoje talijanske a zalibože i nekoje slovenske obitelji, i konačno ako se utvrdi, da su si Niemci u Trstu sagradili svoj „Dom“, da imadu tuj zabavnih, poučnih i svakojakih opasnih družtva i da ih državne oblasti na svo moguće načine podupiru — ako se dakle sve to uvaži — tada se čovjek mora čudom čuditi kako mogu tršćanski Talijani, koji neće da ista čuju niti govöriti o slovenskoj pučkoj školi u Trstu, ostati hladnokrvni i nehajni prema svim tim pojavom silnog napredka germanskog življa u gradu Trstu. Zar ih je žbilja strast tako zasliepila, da nevide zbog umišljene slavenske pogibelji, faktućnu i realnu pogibelj germanstva? Gore po njih ako je tomu tako!

Tobožnja pobjeda Ricmanjaca. Iz jednog tršćanskog lista prešla je u sve hrvatske i slovenske listove viest o nekoj tobožnjoj pobjedi stanovnika sela Ricmanja. Spomenuti list turio je naime u svijet viest, da će tršćanski biskup namjestiti u Ricmanjih svećenika glagoljaša, koji da će tamo služiti sv. misu u staroslavenskom jeziku. To je imala biti tobož pobjeda Ricmanjaca, koji da su svojom odlučnošću i užtrajnošću prisilili biskupa i vladu na popust.

Nama se je činila odmah na početku ta viest nevjerojatnom, te ju nehtjedosmo niti priobčiti, jer nam je poznat odnosaj biskupa i vlade prema Ricmanjcem. I po-

Sudački izpit položio je dne 27. marča pred povjerenstvom c. k. višeg zemaljskog suda u Trstu g. Janko Nežić, prislužnik na c. k. okružnom sudu u Rovinju. — Čestitamo!

Nefaljeno sredstvo proti renmi da nije nikakvi smjeli naziv „dvostruko elektro-magnetički križ R. B. br. 86967 dokazuje slediči list jednog inteligentnog gospodina: „Bili ste tako prijazni to mi priposlali jedan križ proti mojim reumatičkoj boli. Ja sam taj križ isti dan čim sam ga primio metnuo na sebe te sam nakon 14 dana oslobođen od mojih boli.“

Srdačno Vam hvalim za pruženu mi po vama pomoć! Imao sam užasne boli! Dan i noć sam trpio; a sada sam se svega toga oslobodio. Otvoreno moram priznati, da nisam ništa držao na djelovanje tih križeva; nu sada nakon vlastitog osvjedočenja sam sasvim drugog nazora. Hvala Vam još jednom, to Vas srdačno pozdravljam Vilim Bobek u Sisku na 25. studena 1906.

Ova iskrena izjava ne treba dalnjeg obrazloženja. Stroj i sam za su govorni! Izvolite ga pokušati. Može se nabaviti kod izumitelja gosp. Alberta Müllera u Budimpešti V. Vadasz ulica brvj 43/A

Hrvati!

Kupujte žigice
Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru.

Soboslikar

Vladimir Vojska

PULA — Via Sergia, 59.

Preporuča se p. n. općinstvu grada Pule i okolice za soboslikarske i ličilarske radnje.

Izradba moderna, ukusna i trajna.

Cijene umjerene.

OLOVKE

u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u

tiskari Lagolja i drug. u Puli prije (J. Krmpotić i dr.)

uz cenu od 2 do 10 para.

Svoj k svomu!

Svoj k svomu!

NOVO SKLADIŠTE POKUČSTVA

A. Žunić & Co - Pula
na uglu ulica Via S. Martino i Circonvallazione

Novouređeno skladište svakovrsnog pokučstva:
zrcala, slika, stolica, divana
itd. itd.
Cijene umjerene.

Natjecaj.

Podpisani odbor razpisuje ovim natjecajem na redovite podpore „Bratovštine hrv. ljudi u Istri“ za 1907. Prošnje obložene svjedočbom prvog poljeđa (kolokvija) to izkazom siromaštva imaju se dostaviti podpisanoj kroz dotična ravnateljstva (dekanate) do 25. travnja o. g. Zahtjeva se naročito, da je molitelj ili njegov koji članom „Bratovštine“, da svjedočba siromaštva sadržuje podatke, po kojih se može točno prosuditi njegova materijalna stanja, i da bude navedeno uživa li koju podporu i u kojem iznosu, inače se molbe neće uzaviti.

Kastav, dne 25. ožujka 1907.
Odbor „Bratovštine hrv. ljudi u Istri“.

C. k. Notar

Anton Iusti

otvorio je svoju pisarnu
u Buzetu.

PEČATE

iz gume
izradjuje
tiskara Laginja i drug.
PULA, Via Giulia, 1.

Oglas.

Potpisano pozivlje ovime svoje zadrugare na glavnu godišnju skupštinu, koja će se održavati dne 21. travnja t. g. u 4 sata po podne u prostorijama Hrvatske Čitaonice u Lindaru.

DNEVNI RED:

1. Čitanje zapisnika zadnje skupštine.
2. Izvještaj upravnoga odbora.
3. Potvrđenja računa za god. 1906.
4. Izbor novoga odbora.
5. Slučajnosti.

Društvo za štednju i zajmove reg. zadruga na neograničeno jamčenje u Lindaru.

Odbor.

PARAMENTE

jeftine i dobre mogu se dobiti jedino kod tvrdke

JOSIP NEŠKUDLA u Olovcu
— (kralj. Česka). —

Protokolirani zavod i tvornica preporuča uz vrlo niske cijene sjajno izdane paramente u raznim slogovima, misne odjeđe, pluviale, dalmatke, vole, kasulo, mobnice, zastave, orkveno zastave, šilimo, albe, rokete, oborije, monstrance, svećonjake, lustoro i t. d.

uz jamstvo za trajnost, jer je u vlastitim radionicama izrađeno.

Prednosti zavoda.

Putatelj se ne drži, a toga je roba u Olovcu izrađena, koja se ima pismeno izravno naručiti, za 20% ili 1/6 jeftinija nego li kod svih drugih českih i njemačkih tvrdaka.

Vrlo pogodna obročne odplaćivanja.
Paramente šaljem na uvid franco. —
Ilustrovani cijenik badava i franco.

HYDROPATIČKO LJEČILIŠTE U SAMOBORU

u blizini glavnog grada Zagreba, u prekrasnom šumovitom gorskom kraju, na podnožju okićke gore.

Način liječenja. Kompletno najmodernije uređenje za hidro- i elektro-terapiju i za hidro-električnim kupeljima. Kupelji s ugljičnim kiselinom, vrućim udolom, parne kupelji, medicinske kupelji i liječenje fangom; masaža gimnastika, teraizurica, kiseljovanje, sunčanje i zračenje.

Liječe se: Bolesti živčanog sustava: neurastenija, histerija, hipocondrija, neuralgija, migrena, cerebra, bazanica, klijeniti, svekoliko bolesti centralnog živčanog sustava, napose kične (luzer duševne bolesti). Bolesti disala, akutni i kronični bronhijalni katari, katarrhi dušnika i grkljana, bolesti nosa i porebrice, asthina i emphysem.

Nadalje: neuredno izpražnjavanje, haemorrhoidi, kronički proljevi, nervozna dysepseja, slabokrvnost, bijedica, tustilo, diabetos mellitus, ulozji, rheumatizam, grješko srca i arteriosclerosis; bolesti ženske: neuredna menstruacija, bijeli cvijet, upale i promjene položaja maternice.

Stanovi i opskrba uređeni su u posebnom pansionu s najvećim komforom, to su svim udobnostima. Postoji obilna, vegetabilna hrana i hrana za diabetike.

Liječnik: Dr. Mijo Juratović.

U mjestu je pošta, brzojav i željeznička stanica.

Potpuno obavijesti daje „Uprava Lječilišta u Samoboru“, trg Leopolda Salvatora br. 18.

SOJ K SVOME

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Častim se preporučiti p. n. občinstvu, poštovanom svećenstvu, crkvama, bratovštinama svoju krasno uređena

TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod mene se dobivaju izvrstne, a od mnogih priznate u svim veličinama svijeće od pravog pčelinjeg voska kao i finog crkv. tamjana.

Prodajem dobra i sveža — po zdravlje — korisna meda Klj. po K 1-20.

— Kupujem uz dobru cijenu u svim količicama žutog voska. —

Svaku i najmanju naručbu p. n. musterija obavijam najspretnije, kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veleštovanjem

Vladimir Kulić,
Šibenik (Dalmacija), glavna ulica.

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Dvostruki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45—22.

Ist elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod uloga, reuma, astma (težkog disanja), neapavanja, zujenja u uhu, neuragije, glavobolje (migrene) kucanja srca, zubobolje, muževno slabosti, studeni ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju postelje, nujnosti, nesvjetlice, naglušnosti, drhtanja na telu, influenca skopčane sa boleću hrba, bilidila (malokrvnosti), želudačnih grčeva, bezbednosti, ischiasa, punokrvnosti, svih udnih grčeva, hipocondrije, tjelesnih grčeva, haemorrhoida, kao i kod sveobit slabosti itd. služi kao neoprijetljivo sredstvo, posto elektro-magnetička struja celim tojčotnim telom djeluje, čime se rešene bolesti u najkraćem vremenu izleče.

Poznat je, da liečnici kod navedenih bolesti višekratno elektrizovanje tela neupotrebljavaju, ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i posredstvom kroz telo prolazi, dočim naprotiv tonu struja elektro-magnetičnog križa ili zvezde R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom neprekidno na telo djeluje, što svakako bržem izlječenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izlečeno su sa mojim strojem posve! Od izlječenja sa mojim strojem R. B. broj 86967 izraženo zahvalo kao i od oduševljenih slojeva izdane svjedočbe i priznanice iz sviju strana svieta pohranjene su u mojoj pismohrani, gdje stoje svakom u svako doba na uvid. **GDJE NIJE DAN LIEK NIJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ,** jer je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolesnik, koji po mojem stroju nebi bio izlečen najduže u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upozornjem saobiti p. n. občinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltlinim, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uživa vanrednu dopadnost poradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabo gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 6 K. Rabiti se kod ostarijih 20 godina, kroničnih bolesti.

Doplivanje i naručbe obavljaju se i u hrvatskom jeziku. Pouzećem ili ako se novac unapred pošalje, razaslijo glavna prodavona za tu inozemstvo:

ALBERT MÜLLER,

Budimpešta, V., Vaudszalica 49/A.

Kalman ulica ugao.



Ođlikovana
J. KOPAC
svijećarna na paru
Gorica - ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom sta-rešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K 5—. Za prijesnost jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

Svoj
K SVOMU!

Marko Zović,
krojački majstor u Pazinu

preporuča

upravo prispjelo moderno sukno za proljeće i ljeto iz tvornice svjetskoga glasa. — Izrada po najnovijem kroju, a cijene umjerene. — Preuzima radnje za veće. svećenstvo. Gotova odijela vazda na skladištu.

Imade na prodeju šivaće strojeve za krojače, postolare i slične obrtnike iz nagrađene tvornice. Sastavni diovi iz najbolje ocjene. Jamstvo 8 godina. — Cijene su od K 60— do K 260—

Po c. i kr. namjestničtvu u Trstu

OVLAŠTENA AGENCIJA ZA PUTOVANJA

„ILYRIA“ na Kantridi kraj Rieke.

Udaljeno od Riečkog kolodvora s električnim tramvajem 8 časaka.



PRODAJA PUTNIH KARATA
za AMERIKU, AFRIKU, AZIJU,
AUSTRALIJU I KANADU. o o

Pisma i brzojavke šalje se na adresu:

„ILYRIA“, RIEKA - FIUME.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplađuju zadržanih diova jedan ili više po krana 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to plaća od istoga 4 1/2%

šlato bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog

odkaza, a iznose od 1000 K

ako se nije kod uložnja saglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz, uz odkaz od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku

ili na uštenice

i zadužnicu uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati

ostim jultja i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita

kuda (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.